

京评梆大戏《保龙山》明开演 “剧透”105年老剧新看点

南北大咖贺岁 郭德纲“首秀”舞蹈



“据我所知,这可能是郭德纲首次在舞台上翩翩起舞。”观众们期待已久的京评梆贺岁大戏《保龙山》即将于27日、28日正式开演,本报记者采访天津评剧院院长、本剧主演之一曾昭娟,她在“剧透”精彩看点时说,这是一出有100多年历史的评剧老戏,通过郭德纲的加盟、南北戏曲名家的大合作,肯定是热闹又喜庆。

郭式“舞风”即将火爆

“郭老师在戏里会不会有现挂?”“他还会把您逗笑吗?”

提到曾昭娟和郭德纲在《保龙山》一剧再次合作,让人记忆犹新的就是去年在传统评剧《打狗劝夫》中,“曾昭娟与郭德纲对手戏绷住不笑场”直接

在演出后就冲上热搜。

“这次还有碰撞的‘火花’。”曾昭娟结合剧情介绍说,在《保龙山》中,郭德纲将饰演两个角色,前在“全家福”一折中演曹克让,后在“过山”一折中演隋合仁。在“全家福”中,曾昭娟和郭德纲有大量的对白,“我饰演的沈冰洁,在这里颇有‘舌战群儒’的架势。”曾昭娟说,这一部分的“碰撞”是直工直令地按照传统路数演。

第二个“火花”,就闪耀在过山的“社火团”那段戏中的舞蹈部分,“这是我首次在戏曲舞台上呈现舞蹈的场面,而且我认为这也是郭德纲首次在舞台上翩翩起舞。”曾昭娟介绍说,自己的舞蹈还是偏戏曲化一些,至于郭

德纲的“舞风”——“大家现场感受火爆吧。”

还有一段舞也“不容小觑”,“在恪守传统的同时,我们加入一些新元素来与青年观众产生共鸣。”曾昭娟说,戏中安排一场集体大秀“科目三”,“彩排时就先引来全院的围观,乐不可支。”

明星齐聚演出超过三小时

《保龙山》首演于1919年,是评剧重要创始人之一的成兆才,根据皮影戏《五峰会》改编的,是评剧早期发展历程中唯一的一台袍带戏,用曾昭娟的话来说堪称评剧版的《杨门女将》,“其中围绕朝堂争斗展开的剧情极为精彩,多达29个人物,每一个角色都

具备独特的表现力,再加上众多的下手工活、龙套大兵,不是一般院团可以驾驭的。”

这次的京评梆大合作,邀请的都是当今戏曲舞台的实力派。曾昭娟介绍说,当今第一丑行石晓亮担任“社火团”团长,河北梆子名家王少华以及网红罗真加盟,大秀“才艺”。有着“奚大王”之称的大武生奚中路,和郭德纲分饰一武一文曹克让,还有天津戏迷最熟悉的青年武生王大兴,将有精彩的戏曲武戏展示,“整个戏超过3个小时,大家为这台剧目带来超乎寻常的精彩。这样的贺岁大戏,真是热闹、过瘾。”

“青春版”将在正月十六上演

过去这出《保龙山》,往往是有实力的大班,甚至几个班社合演。天津评剧院曾在1963年改编出一版《保龙山》,首演于当时的黄河剧院。后来,天津评剧院也曾进行加工整理。此次以天津评剧院班底为核心的贺岁版,展现了剧院在业内的强劲实力。

在采访中,曾昭娟院长还介绍说,2025年正月十六,还将有一场由天津评剧院青年演员担当的“青春版”《保龙山》在天津上演,“将以青春的朝气和精湛的技艺,给大家讲述了一个传奇故事。”超越百年的戏曲经典,青年传承不断。

本报记者 单炜炜
摄影 本报记者 姚文生

天塔 2025跨年爬梯 PARTY 跑

x 大型裸眼3D灯光秀

跨年倒计时 · 燃动天塔

裸眼3D灯光秀 视觉盛宴无界

★ 当夜幕降临,天塔将化身梦幻的灯塔,一场前所未有的裸眼3D灯光秀即将震撼上演。无需任何辅助设备,仅凭双眼,您就能被带入一个光怪陆离、绚丽多彩的奇幻世界。从微观到宏观,从现在到未来的畅想,每一帧画面都细致入微,仿佛触手可及。灯光与建筑的完美融合,不仅是对视觉艺术的极致探索,更是对未来科技的一次浪漫致敬。今年我们诚邀您一起参与这场视觉盛宴,与我们一起倒数迎接2025年的到来。

垂直马拉松 挑战极限高度

★ 在跨年之夜的璀璨星空下,天塔内部将化身一条通往天际的赛道。垂直马拉松,这一对体力与意志的双重考验,正等待着每一位勇敢者的加入。无论您是跑步领域的佼佼者,还是渴望突破自我的挑战者,这里都将为您提供一个展现勇气、超越极限的舞台。当您一步步攀登至塔顶,俯瞰这座城市的灯火辉煌,那一刻,您将与世界共同迎接新年的曙光,感受前所未有的荣耀与自豪。

🕒 活动时间: 2024年12月31日18:00

广告

